



## Vedoucí posudek bakalářské práce

**Název práce:** Milosrdná lež v domácí hospicové péči

**Autor práce:** Nikola Hahnová

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Monika Flídrová

**Datum:** 8. 5. 2018

Studentka Nikola Hahnová si vybrala jako téma bakalářské práce Milosrdnou lež v domácí hospicové péči, kde mj. uskutečnila svou praxi. Cílem práce je „reflexe vlivu milosrdné lži ve vztahu mezi rodinou a umírajícím.

### *Jazyková a formální stránka:*

Text práce je rozčleněn do pěti kapitol, rozsah práce je v normě (cca 41 stran od úvodu po závěr). Práce je psaná velice čtivě, autorka prokázala schopnost práce s textem. Čerpá z mnoha relevantních odborných zdrojů. Autorka používá v textu odborné výrazy, které se týkají sociální práce i specificky hospicové péče. Po formální stránce nevnímám žádné nedostatky, text je psán s minimem chyb, poznámkový aparát je věcně správně.

### *Obsahová stránka:*

V první kapitole se autorka zabývá hospicovou péčí, jejím vymezením, stručným uvedením do historie, základním dělením. Obsahově je kapitola správně. Druhá kapitola je již věnována tématu lži. Velká část kapitoly obsahuje charakteristiku milosrdné lži. Zde autorka jmenuje důvody využívání milosrdné lži v komunikaci s umírajícím pacientem ze strany rodiny a lékařů. Za hlubší zmínku by stálo uvést podrobněji i využívání milosrdné lži ze strany samotného umírajícího. Ve třetí kapitole se autorka věnuje tématu sdělování diagnózy klientovi v terminální fázi onemocnění. V textu je kladen důraz na právo znát informace o svém zdravotním stavu.

Výzkum je realizován formou rozhovorů se zdravotními sestrami a sociální pracovníci z týmu Domácího hospice sv. Veroniky v Českých Budějovicích. Následně autorka zpracovala 5 kazuistik klientů, u nichž se během péče domácího hospice objevovala v komunikaci milosrdná lež. Kazuistiky upozorňují nejen na komunikaci formou milosrdné lži ve vztahu lékař a pacient, rodina a umírající, ale rovněž na komunikaci ve vztahu rodina umírajícího a dítě v rodině. Následné zpracování výzkumu se zaměřuje především na proces sdělování infaustní diagnózy a prognózy, na roli zúčastněných osob při odbourávání milosrdné lži. Samotnému dopadu milosrdné lži na vztah mezi pacientem a blízkými je věnováno méně. Studentka by mohla při obhajobě práce systematicky shrnout jednotlivé dopady milosrdné lži na vztah mezi rodinou a umírajícím, které popisuje v teoretické části, v kazuistikách a jejich vyhodnocení.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.